

VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Mari lupte între flota Eng. și Germană - Pierderi enorme

ZIUA REGELUI GRECIEI

Țara peste care a tronat cu mârșavie regele Constantin trece astăzi prin cele mai grele încercări. Ne așteptăm din zi în zi ca din mândra Greciei să nu rămână decât o tot atât de tristă memorie ca și a Sârbiei.

Dar dacă aceasta ar trebui să se întâmple, am voi să o vedem acum, mâine când e onomastica lui Tino când poporul e în loc de festivitățile ordinare, să-i aducă un pașaport sau un verdict de condamnare la moarte și încă prin spânzuratoare.

Și nici chiar aceasta nu ni se pare de ajuns unuia, oricare și orice ar fi el, care ajungând să capete încrederea unui popor străin cu totul de neamul său, l'a explodată mișelește, l'a vândut, aruncându-l în prăpaștie, acolo unde a și fost zvârlit iar acum se află în toiul căderii.

V. Canarache

Noul director al Academiei Franceze

Pentru al doilea trimestru al anului 1916, Academia franceză a ales ca director pe academicianul Ernest Lavisse. Atribuția acestuia e să rostească discursul anual asupra premiilor de virtute.

Anul acesta, actualul director va vorbi mai ales de virtutea dominantă, eroismul și sacrificiul pentru Patrie.

CENZURA IN GERMANIA

O violentă ședință a Reichstagului

Paris 17 Mai — O desbatere violentă a avut loc în Reichstag în privința cenzurii. Mai mulți oratori au atacat în mod violent Statele Unite. Dr. Haerte a plamat fățiș guvernul, pentru că a interzis reproducerea discursului d-lui Heydebrandt asupra, a facerilor americane. „El nu spusese, cu toate acestea, decât că America, de la începutul războiului, s'a pus alături de dușmanii noștri.

Tonul notei americane e ne mai auzit. Atitudinea acestei națiuni, e o ipercrie. De la început, noi trebuim să adoptăm un limbaj potrivit forței noastre și trebuia să facem să se înțeleagă că noi nu voiam să lăsăm să ni se fure prețul victoriilor noastre.

D. von Jagow a răspuns deputatului conservator și a căutat a-l liniși explicând că publicarea discursului d-lui Heydebrandt ar fi făcut mult rău și ar fi stârnit convorbire cu America.

(Agence Radio).

Conferința dela Prefectură

Astăzi de dimineață la orele 11 a avut loc la Prefectură între d. Inspector general al polițiilor, R. Voinescu și D. Prefect Mumulianu, șefii de poliție com. de jandarmi și administratorii de plăși o conferință.

Scopul conferinței e discutarea chestiunii aplicării legii pentru controlul străinilor.

O mare intrunire de protestare la Salonic

Petrograd, 19 Mai. — Se semnaleză o schimbare de-săvârșită în situația din peninsula balcanică unde năvalirea bulgarilor pe teritoriul grec a pricinuit o răsvrătire în întreaga populație elenă indignată.

O intrunire de peste 30 mii de oameni a avut loc în Salonic, votându-se o moțiune energică care reclamă guvernului luarea de măsuri grăbnice spre a salvarda integritatea teritoriului elen.

SOSIRI

Familia Din. Brătianu a sosit ieri la Constanța, de unde a plecat în T. Ghiol, instalându-se aci.

D. Lucasievici și Paul Greceanu secretari generali de ministere au sosit astăzi în orașul nostru.

Altă excursiune

Școala normală superioară din Craiova care a fost câte-va zile în excursie în ora-

șul nostru, va părăsi Constanța la orele 6 mâine.

Școala e condusă de d. director G. Georghescu, profesorii A. Luvdic și V. A. Popescu.

Sosește zahăr și untură

Suntem anunțați că mâine va sosi 1¹/₂ vag. zahăr, care se va împărți la cofetari, fabricanți de ape gazoase și cafegii.

Tot zilele acestea din inițiativa d. Primar Andronescu, va sosi 1 vag. untură pentru populație.

Trenul expres Constanța-Buzău

Suntem informați că o delegație de cetățeni din Con-

stanța s'au dus la București pentru a interveni să se pună din nou în circulație trenul expres Constanța-Buzău.

Acesta fiind foarte necesar mai cu seamă pentru legăturile ce le are cu alte trenuri.

Grecii din Galați contra regelui Constantin

Suntem informați că un mare număr de membri ai coloniei grecești din Galați, au făcut cunoscut consulului grec din localitate că nu vor lua parte la Tedeumul pentru onomastica regelui Constantin, voind să manifesteze astfel desaprobară politice pe o urmează guvenul din Atena.

Mituirea grănicerilor din port

Aproape în fiecare zi sunt aduși la căpitania portului turcii cari au mituit sau încercan să mituiscă pe grănicerii dela porțile de intrare în port.

Acești turci cari cred că se află tot la Sтамбуl pentru a leși în oraș fără voe, sau pentru a transporta pe calce diferite lucruri oprite găsind soldați cari nu-și dau încă bine seamă de gravitatea iapieior le dă căți-va lei și... santinela închide ochii imediat.

Credem că șelli acestor santinele cunosc, dacă nu cele ce se întâmplă, cel puțin adevărul scrisului nostru și deci vor lua toate măsurile pentruca acești păzitori să-și facă datoria așa cum trebuie.

Apașii presei la Constanța

De câte-va zile și-au făcut apariția în oraș o serie de recunoscuți apașii ai presei.

Unii din ei se dedau la afaceri în numele a diferite ziare cu cari nu am nici o legătură Astfel se găsesc în oraș multe chitanțe false, pentru cari s'au încasat bani în numele ziarelor.

Din parte-ne ținem să spunem că absolut nimeni nu are dreptul să încaseze sau să vort-cască în numele ziarului «Victoria».

„TATRIA“

In curand se va deschide, berarie, lupanar, cafenea unde vor fi și mâncări zvel și calde la gratar, la amuzament in partea de nord a orașului, in drumul spre MAMAIA. Opriti-va la „TATRIA“ pozitie pitoreasca 25 metri altitudine doua terase dominante de unde se vede ODESA. Afara de aceasta mai aveți saloane, camere, chioșcuri, boschete in plantatie, loc rezervat, popice și aparate de gimnastică, in aer liber pe malul Mării. Confort modern. Serviciul prompt. Muzică aleasă românească și diferite alte distracții. Prețuri moderate. Camere mobilate etine se inchiriaza și cu luna, până la 25 lei lunar. Hotel „Unirea“ Proprietar Căpitan Steflea

1800 Lei recompensă

Chukri Chakir Capitan a pierdut portfelul cu toate actele lui de naștere și de armată, un accept de 30 lire și 1800 lei. Roagă pe ori și cine o să găsească să napoaze portfelul la adresa A. Tzanssoglu Cutia Poștală 30 și pentru Beneficția lui să opreasca 1.800 lei.

Exportul grăului din Constanța

„Naționalul“ scrie:

Aflăm, in mod precis, că in legătură cu exportul de grâu din Constanța, e vorba să se mai exporte și alte cantități de circa 100 de vagoane tot din grâu rusesc, care se găsesc actualmente la Ramadan.

Știm că d. ministrul de lucrări publice a rezistat până acum la insistențe foarte serioase și a refuzat să pue la dispoziție vagoanele necesare pentru transportarea acelei cantități de grâu de la Giurgiu la Constanța.

Ne place să credem că d. ministru de lucrări publice, cu toate insistențele ce se pun din nou, va păstra aceeași atitudine.

ORA 2

Grecii năvălesc pe teritoriul turc

Ziarul „Embros“ soșit azi in Constanța că o banda de greci din insula Samos organizată de fostul deputat Sufulis a năvălit într-un orașel turc de pe coasta asiei mici unde au luat alimente și apoi s'au retras.

Atacul s'a făcut sub protecția flotei aliate din Mediterana.

NOTE carnete pentru Băcani se execută cu preț redus la tipografia „Albania“.

SE CAUTA la Tipografia „Albania“ un zefar, și un elev. A se adresa la Tipografie

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

Mari lupte între flota engleză și germană

Considerabile pierderi ale flotei Engleze

Telegramă oficială urgentă

Berlin 19 Mai.

Flota germana din largul mării a întâlnit la 31 Mai s.n. o parte din flota de luptă engleză.

S'a desfășurat tot timpul după amiazei și tot timpul nopții între Schanderat și stâncile Ha o serie de lupte orâncene, cu victoria pentru Germani.

Germanii au nimicit dregnoihul „Warschite“ (28000 tone 1100 oameni de echipaj), crucisetorul de luptă „Regina Maria“ (30000 tone 1020 oameni echipaj), crucisetorul „Infante Gable“ (10000 tone, 780 oameni, 2 cruciseloare aparținând clasei „Achilles“ câte 13750 tone fiecare. Câte-va mici torpiloare și contratorpiloare de noui tip. „Turbuient“ cu numele „Nestor“ și „Alcasien“, precum și un număr de contra-torpiloare și un submarin.

Alta parte din flotă engleze Venită in luptă a căpătat grave avarii la dregnoihul Mallorouch (28.000 tone, 950 oameni) care a fost lovit de torpile.

Germanii au pierdut micul crucișător „Rieslander“ (3400 tone, 340 oameni). Vasul „Bououru“ (13.200 743 oameni) s'a scufundat.

Soarta vasului german „Ereneng“ (2.700 tone, 281 oameni) și a celor-va contra torpiloare nu se cunoaște. Flota germană s'a întors ieri in porturile ei.

Trebuie însă, să se știe că această e știri germană, șicite engleze încă nu au soșit.

In Marea Neagră

Petrograd. In Marea Neagră un submarin de-al nostru a scufundat in cursul unei incrucșeri 5 corabii și una a remorcato la Sevastopol. Submarinul a fost atacat fără succes de un hidroavion inamic.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI
PE SAPTAMANA

SE DA O BUNA RECOMPENSA celui care va informa sau aduce in str. Carol No. 129 un câine negru părul subțire coada tăiată cu pete albe la picioare și la piept și care răspunde la numele „BOB“.

LECȚIE DE VIOARA in mod perfect cu condițiuni convenabile se p eda. Adresa str. Cuza Vodă 5

PRAVALII IN CENTRU de inchiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 in noile case ale D-lui Pomerantz. Adresați-va d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur“.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă in mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-va la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

Recomandăm călduros croșoria de dame pentru mantoni și taioururi ce s'a deschis in str. Mitropol Șaguna N. 14

DE ARENDAT de îndată Moșia D-lor Constantin și Marica Ionescu, intindere 300 Hectare, arătură, imaș, etc. situată Cotună Șeremet, Comuna Cavargic, Județul Constanța, aproape Gara Ester.

Asemenca Arendez Moșia D-lor Dumitru Popa și Maria Opreanu, 170 Hectare situată comuna Medjidia, Jnd. Coustața Doritorii adreseze oferte până 22 Mai subscribului, Conservator numit de Tribunal, pus in posesiune formal.

G. C. Anastasiu
Avocat, C-ța, str. Sturza 4

Magaziul de mode
„LA VIENEZA“
al d-nei Eugenia Kaufman

Anunță că a adus un mar transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de calapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de băi de abur, putină, medicinale, cu nomol din Tekirghiol. Masage, fricțiuni, dușuri și la Kneipe.

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure in curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri etine.

Adresați-va in str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

Marele Restaurant Hrisicos

CONSTANȚA

BUCATARIE DE PRIMUL RANG. -- SPECIALITATEA IN PESCARII PROASPETE ȘI TRUFANDALE de SEZON. FELURITE MANGARI ORIENTALE. -- SPECIALITAȚI DE VINURI de MASA INDIGENE, STREINE ȘI GRECEȘTI. -- SERVICIUL PROMT ȘI CONȘTIINCIOS. -- SE PRIMESC ABONAMENTE

Administrator D. Samlotts

Tip „ALBANIA“ Str. Mircea-ecl-Mare 14--Constanța